

EL VIGILANTE CATÓLICO

DE CIUDADELA

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Partes de suscrip. I.ª.

En la Redaccion, calle de Negrete, n.º 18.
Y en esta tipografía.
En Palma: Tipografía Católica.

Condición de la publicación.

Se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la Isla.
En provincias, 1,50 pesetas trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS.

Los suscritores á 5 cént. por línea.
Los no suscritores á 10 id.
Y las repeticiones á la mitad de precio.

AÑO IX, (2.ª ÉPOCA).

CIUDADELA, SÁBADO 24 OCTUBRE DE 1891.

Núm. 937.

SECCION RELIGIOSA.

- Domingo 25.—**XXIII** despues de Pentecostas.—
S. Crispin y Crispiniano mártires.
Lunes 26.—San Evaristo papa y mártir.
Martes 27.—San Florencio mártir, y los Stos. Vicente, Sabina y Cristela mártires de Avila.
Miércoles 28.—Stos. Simon y Judas Tadeo apóstoles.

Cultos.

Domingo 25.—La Misa y el oficio divino son de San Gabino y compañeros mártires con rito doble y color encarnado, haciéndose conmemoracion de la dominica y de los Santos mártires Crisancio y compañeros.

En la Catedral Homilia por el Rdo. Lic. D. Pedro Moll Ecóm. y por la tarde despues de Laudes saldrá la procesion del Rosario.

En el Rosario continua la oracion de 40 horas exponiéndose S. D. M. á las 5 y media y reservándose á las 7.

En San Francisco los hermanos de la V. O. 3.ª tendrán misa de comunión á las 7, á las 10 fiesta con sermón que dirá el Rdo. Sr. Pedro Villalonga Ecóm. y al anochecer Maitines y Laudes de difuntos cantado, segun costumbre de los otros años que dicha cofradia costea en sufragio de las almas de sus hermanos difuntos.

En S. Agustin á las 7 y media los cofrades de la Correa tienen misa de comunión general, suprimiéndose la procesion de la tarde con motivo de la del Rosario.

En Sta. Clara fiesta votiva en honor de la Virgen del Rosario predicando el Rdo. Sr. D. Juan Mascará Beneficiado del Concordato.

Lunes 26.—La Misa y oficio divino son de San Gervando y Germano hermanos mártires, con rito doble y color encarnado, haciéndose conmemoracion de San Evaristo papa y mártir.

Martes 27.—Vigilia de los Santos Simon y Juda Apóstoles.—La Misa y el oficio divino son de San Fructo confesor con rito doble y color blanco, haciéndose conmemoracion de la Vigilia.

Miércoles 28.—La Misa y el oficio divino son de los Santos Simon y Judas apóstoles, con rito doble y color encarnado.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA OCTUBRE.

La mision de Madagascar.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesus mió! por medio del Corazon inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco especialmente, para que bendigais los trabajos de vuestros misioneros en la gran isla africana de Madagascar, concediéndoles la conversion al catolicismo, de cuantos gentiles y protestantes la pueblan.

PROPÓSITO

Sufrir con paciencia las imperfecciones de nuestros prójimos.

El Excmo. Sr. D. Eulogio Despujol y Dusay

CONDE DE CASPE.

El ilustrado Teniente General cuyo nombre encabeza la presente biografía nació en Barcelona el día 11 de Marzo de 1834.

Fueron sus padres los Excmos. Sres. D. José María Despujol y Ferrer de San Jordi y doña María Ana de Dusay y Fivaller, Marqueses de Palmerola, Condes de Fonollar.

Figuran sus apellidos, tanto paternos como maternos, entre los más antiguos é ilustres de la nobleza catalana, y ostenta su ascendencia, por ambas líneas, desde los siglos de la Reconquista, una larga y casi no interrumpida serie de valerosos Capitanes, cuyos últimos representantes fueron su abuelo paterno don Ramón Despujol y Vilalba, que por su estado delicado de salud se retiró de Brigadier, despues de haber tomado parte en los hechos más gloriosos de la guerra de la independencia, como las defensas de Gerona, Tarragona, Zaragoza y Tortosa, donde fué hecho prisionero é internado en Francia, condecorándose el vencedor, como justa muestra de distincion debida á su bizarría, el derecho de conservar su espada; y los tíos de éste, el Mariscal de Campo Ferrer de San Jordi y don Garcerán de Vilalba, que murió de Teniente general á los setenta y cuatro años de edad y más de cincuenta y seis de distinguidos servicios, prestados durante el último tercio del siglo pasado en Alemania y Escuela militar de Avila, así como en la guerra de Portugal, sitio y rendicion del castillo de San Felipe de Mahón, defensas de Orán y Ceuta y campaña del Rosellon. Emigrada su familia en Francia en 1837, allí el joven Eulogio Despujol recibió la instruccion primaria, pasando despues á cursar la segunda enseñanza al Colegio de Jesuitas de Friburgo (Suiza), á la sazón reputado como el mejor de Europa. En él permaneció cinco años, figurando constantemente como el primero de su clase en casi todas las asignaturas, y sobre todo en las de Literatura latina, griega y francesa, merced á cuya sólida instruccion, en frances recibida, ha conservado el hoy General Despujol la ventaja de hablar y escribir la lengua francesa con la misma facilidad que la propia.

En 1.º de diciembre de 1852 ingresó en la Academia especial del Cuerpo de Estado Mayor.

En julio de 1855 ascendió á subte-

niente, encontrándose en los acontecimientos ocurridos en Madrid los días, 14, 15 y 16 de Julio de 1856. Un año despues fué promovido á teniente del Cuerpo, y en 1859, por rigurosa antigüedad, al de capitán.

En aquella época estalló la guerra de Africa. Allí fué destinado el señor Despujol, tomando parte en los gloriosos combates de Lama y de la Vega de Tetuán, en el asalto del aduar y torre de Kel-le-ly y en las batallas de Tetuán, y Wad-Ras.

Cuando volvió á España ostentaba en su pecho la cruz de San Fernando de primera clase, y había obtenido el grado de comandante.

Permaneció de guarnicion hasta marzo de 1862, que por sorteo fué destinado al ejército de Cuba con el empleo de comandante, pasando el año 1863 á Santo Domingo, donde tomó parte en las operaciones de campaña, concurrendo á las acciones de San Cristóbal, Bon-dillo, Mono-guaybo y paso del monte Fynda ión, siendo recompensado con el grado de teniente coronel de caballería.

Despues de realizar brillantes hechos de armas regresó á Cuba, donde se hizo cargo de los destinos de jefe de Estado Mayor del Departamento Oriental, siendo ascendido por antigüedad á comandante del Cuerpo en septiembre de 1864.

En 1872 fué nombrado jefe de una columna en el distrito de Aragon.

En 23 de febrero de 1874, se le promovió á brigadier, en cuyo empleo tomó el mando de una brigada y en 20 de noviembre fué promovido á mariscal de Campo.

Por Real decreto de 21 de Noviembre de 1875 fué promovido á teniente general; en 14 de diciembre siguiente nombrado capitán general del distrito de Castilla la Nueva, y en 11.º de abril de 1877 del de Valencia, en cuyo distrito desbarató una vasta conspiración republicana al frente de la cual figuraba el brigadier Villacampa, al que mandó á Madrid á disposicion del gobierno.

Pasó luego de capitán general á Puerto-Rico, en 16 de abril de 1878 y en 12 julio siguiente se le hizo merced del título del Reino con la denominación de conde de Caspe. En este destino facilitó toda clase de recursos al capitán general de la isla de Cuba, siendo recompensados sus servicios con la gran cruz de Carlos III.

Cumplido el plazo reglamentario de

permanencia en Puerto-Rico regresó á la península y fué nombrado director general de Instrucción militar por Real decreto de 20 de febrero de 1882.

En este puesto, que conservó hasta el año 1889, prestó servicios para la instrucción del ejército, no habiéndole sido admitida la dimisión que presentó el año anterior.

En 1871, y por disposición del capitán general de Baleares, se le formó causa, de la que fué absuelto, por la defensa que leyó ante el Consejo de guerra celebrado en la plaza de Palma para ver y fallar la causa instruida al teniente general don Eusebio Calonge, por negarse á prestar juramento á don Amadeo de Saboya.

Tal es, á grandes rasgos, la hoja de servicios del general Despujol, designado para el mando de Filipinas.

OJEADA Á LA PRENSA NOTICIERA

Es muy curioso el siguiente relato que encontramos en «Las Novedades» de Nueva York.

«Dicen de Guthrie que en las llanuras que hace una semana estaban desiertas, ó sean cruzadas por indios, ha nacido y se ha formado en una hora la ciudad de Chandler, que cuenta ya 10.000 habitantes.

Al amanecer, el gobernador Stoele fué á visitar á los millares de personas que hacía una semana acampaban por aquellos contornos á consecuencia de la orden dada hace algunos días por el presidente de la república concediendo terrenos en Okleama, y les dijo que á medio día se daría la señal para que cada cual fuese á elegir su lote.

Desde antes de las nueve una masa compuesta de diez mil personas esperaba bajo un sol abrasador, hasta las doce en que sonó el cañonazo que debía servir de señal, y todos se lanzaron en la mayor confusión. Una pobre mujer fué muy mal herida á consecuencia de la aglomeración, se decía anoche que ya había muerto.

Anoche, pocas horas después de haberse empezado á fundar la ciudad, había ya treinta establecimientos y muchos edificios estaban en construcción.

Esto es verdaderamente admirable, y sólo se ve en este país, en el que hay tanta exuberancia de gente, de dinero, y, sobre todo, de iniciativa.»

Entre los rasgos de heroísmo y abnegación realizados durante la catástrofe de Consuegra, merece especial mención el que vamos á relatar, llevado á cabo por un niño de catorce años, llamado Adrián Ciravano, el cual, gracias á su serenidad y arrojo, tuvo la fortuna de salvar la vida á su madre y á dos de sus hermanos en lo más recio y temible de la inundación.

Nada tan elocuente como el relato que el mismo Adrián hizo á varios vecinos de Consuegra después del siniestro.

—La noche de la inundación—decía conmovido el pobre niño—estábamos acostados mis padres, mis hermanos y yo; todos rezando de miedo que nos daba el ruido que hacían el viento, el agua y los truenos, cuan-

do mi pobre padre observó que entraba agua por la puerta de la habitación. En el momento que vió que el agua crecía por momentos, se apresuró á poner mueble sobre mueble, á fin de alcanzar á los tirantes de la armadura del tejado, y por aquella especie de escalera nos fué subiendo á todos uno por uno, dejando en primer término á mi madre y á Claro, niño de seis años; en segundo á mí, y en tercero, á mi hermana Petra, de 45, con otro hermanito de seis meses en los brazos. No bien nos había colocado á todos, cuando sonó un golpe, y con espanto y horror nos quedamos envueltos en una oscuridad inmensa, llorando y pidiendo socorro inútilmente. Nadie respondía. Habíase caído uno de los tirantes, dando á mi padre un golpe en la cabeza y sepultándole en el agua.

Por lo que vimos después de la catástrofe, murió ahogado. Ya nos alcanzaba el agua, cuando me acordé de que tenía yo en el bolsillo una navaja, y me apresuré á cortar unas cañas de las que sostienen las tejas, y aquel pequeño hueco sirvió, con mi pobre ayuda, para sacar á mi madre, á mi hermano Claro y á mi hermana Petra, que tuvo que soltar el niño de pecho, que ya estaba ahogado, pues el agua salía por el pequeño hueco que yo había hecho.

De este modo—añade Adrián—nos salvamos encima de las tejas, todos, menos mi infortunado padre y mi hermanito.

Este hecho no debe quedar oculto, pues el proceder de tan valeroso joven bien merece fijar la atención de las almas generosas, que siempre anhelan premiar todo lo que tienen de noble y levando las acciones humanas.

El niño Adrián vive actualmente en Consuegra con su madre y sus hermanos, en casa de su abuelo Pedro Olivares, anciano de setenta y cinco años.

Adrián ha terminado el segundo año de latín en el convento de padres franciscanos de dicho pueblo y revela tener un gran talento, tanto por la aplicación al estudio como por la manera de expresarse.

El último censo de los Estados Unidos revela un crecimiento extraordinario de la fortuna pública.

Según los datos oficiales, la riqueza de aquella gran república ha superado ya á la de Inglaterra que figuraba hasta hoy á la cabeza de todas las naciones.

La fortuna pública de los Estados Unidos asciende á trescientos mil millones de pesetas.

La de Inglaterra á doscientos dieciocho mil millones.

La de Francia á doscientos diez y seis mil.

Francia é Inglaterra son los dos pueblos más ricos de Europa; y seguramente, si nuestros vecinos de allende el Pirineo no hubieran sostenido en este siglo tantas guerras, ni sufrido tres invasiones de su territorio, los franceses, superarían en riqueza pública á los ingleses, que de todos modos han perdido ya el primer puesto.

A Francia sigue Austria, con 140 mil millones de pesetas.

Alemania, cuyo poder militar y político es tan grande, está muy lejos de su rival en cuanto al poderío económico. La noble-

za general del suelo no le permite pasar de la cifra de 80 mil millones.

Italia y Rusia figuran en la lista de los ricos con 40 mil millones de pesetas; pero es de advertir que los datos del imperio ruso no se refieren más que á una parte del capital explotado.

Junto á esos poderosos no hace mal papel la *petite Belgique*, pues aunque su fortuna pública solo asciende á 20 millones de francos, es proporcionalmente mayor que la de casi todas las naciones, si se tiene en cuenta la cifra de su población y la superficie de su territorio.

Gazetilla.

Estracto de la sesión ordinaria celebrada por el Ayuntamiento de esta Ciudad en segunda convocatoria el día 21 del actual.

Abierta la sesión bajo la presidencia de D. Joaquín Comella, teniente primero de alcalde, con asistencia de los Sres. Gelabert, Caimaris, Gornés, Camps, Franco y Carretero, se leyó y aprobó el acta de la sesión anterior.

A petición de Rafael Moncadas Piris, se acordó fuese expedida certificación expresando que su padre José Moncadas Cabrisas poseía á título de dueño la mitad de una casa situada en esta ciudad en la calle de S. Isidro y señalada con el número 9.

A instancia de Rita Salord y Valls fué acordado se le expida certificado de posesión de una porción de terreno situada en el camino de Son Triay, por lo que paga la correspondiente contribución territorial.

Igual acuerdo recayó en otra solicitud presentada por Bernardo Barceló Pons sobre una porción de terreno que posee en este término al camino de Son Salamó.

Dada cuenta de una solicitud presentada por el Dr. D. Antonio Anglada y Bonet pidiendo certificado de posesión á favor de su difunto padre D. José Anglada Canet de un cercado de tierra situada en el camino de Binipati y resultando que la finca de que se trata se halla amillarada á nombre del referido Sr. Anglada y Canet se acordó que por el Sr. Alcalde, Regidor Síndico y Secretario se espida la certificación que se solicita.

Acordóse que la leche que marque el número dos del galactómetro que existe en la oficina del ramo de policía urbana no pueda ser vendida para el consumo público siendo además multados los espendedores.

Por los dependientes de nuestra autoridad local son perseguidos los establecimientos que espenden leche adultera-

da, habiéndose impuesto varias multas á los contraventores de la ley. Mucho celebramos que se persiga este abuso con el rigor que es menester, deseando al mismo tiempo se observe igual procedimiento con otros artículos de primera necesidad que sin ser leche, son adulterados también, pero con todo, el primer paso está dado, y que no sea para unos pocos días, que seguramente agradecerá el vecindario se perseverare en esta obra tan provechosa para todos.

Queda vacante la plaza de Sochantre de esta Santa Iglesia Catedral por renuncia presentada por el Pbro. D. José Llorens. Dentro de poco se publicará el edicto convocando á ejercicios para la provision de dicho Beneficio.

En la mañana de hoy ha salido para Soller y Barcelona el vapor «Ciudad de Ciudadela» con 5 pasajeros, 180 sacos trigo, 6 cajas calzado, sillares y otros efectos.

En las iglesias de esta ciudad continua celebrándose el devoto ejercicio dedicado á Nuestra Señora del Rosario, siendo numeroso el concurso de fieles que asiste á esta piadosa práctica.

Sabemos que se está recogiendo por la «Compañía de Navegacion» el papel calderilla de cinco pesetas, creado por dicha compañía.

El *Boletín Oficial* de la provincia, correspondiente al sábado último, publicó el Reglamento para la exposición internacional de Bellas Artes que ha de inaugurarse en Madrid el 15 de Septiembre de 1892 y terminará el 15 de Noviembre del mismo año.

Los diarios oficiales anuncian que el día 30 de Noviembre próximo termina el plazo de recaudacion voluntaria para el impuesto de cédulas personales.

Transcurrido que sea el espresado día 30 de Noviembre, las cédulas sufrirán el cargo del duplo de su valor.

El producto de la renta de Aduanas en esta Isla, durante el pasado año económico de 1890-91 ha sido el siguiente:

Mahon	75.373'06
Ciudadela	12.246'30

82.236'30

Para el corriente año económico de 1891 á 1892, se han presupuestado 114.110 pesetas 15 céntimos, destinadas al pago de 45.907 metros cúbicos de piedra machacada, que se consideran ne-

cesarios para atender á la conservación de las carreteras nacionales de estas islas, de las cuales hay siete de segundo orden; seis en Mallorca y una en Menorca; y diez y seis de tercer orden; esto es, nueve en esta isla, cinco en la de Menorca y dos en Ibiza.

Dice «El Mahonés».

«Nuestro apreciable amigo D. Agustin Clotet, Capellan-Párroco del Regimiento Infantería de Baza, recibió por el correo de ayer el edicto convocando á oposiciones para Capellanes-Párrocos del Ejército, las que se verificarán en Madrid el día veinte y dos del próximo Noviembre,

Tambien ha recibido dicho señor otro edicto referente á las oposiciones para Párrocos de varias iglesias del Obispado de Madrid-Alcalá.

Los señores Presbíteros y demás personas á quienes pueda interesar el contenido de uno y otro documentos, pueden dirigirse al mismo Sr. Clotet.»

Lo recaudado en la Sucursal del Banco de España, para socorrer las desgracias causadas por las inundaciones, ascendía el 14 del corriente, según relación que publica el *Boletín Oficial*, á 11.511'30 pesetas.

De *El Diario de Palmu* del día 21.

«Dias pasados dimos una noticia so-

santa Reina queria únicamente evitar el morir de hambre. «Dejo á vuestro juicio, dice el fraile Thierry, cuál debia ser el rigor de sus ayunos, cuando su régimen habitual era tan riguroso.» Tambien este historiador, tocado de admiracion ante tanta virtud y tanta perfeccion ascética añade: «Que no hay necesidad de averiguar si Margarita obró milagros, puesto que su vida entera fué un prodigio.» El cree no deber citar más que un hecho; y el ejemplo es tan escogido, que omitiendo el reproducirlo cometeríamos una culpable negligencia. Dejemos, pues, la palabra al fraile Durham:

«La Reina tenía un libro de Evangelios adornado con piedras preciosas, y en el que no solamente las imágenes de los cuatro Evangelistas estaban admirablemente pintadas, sino tambien cada letra capital, destacandose de un fondo de oro. Acostumbrada á leer en este libro, le tenía gran aficion. Su criado encargado de llevar el precioso volumen, no teniendo cuidado de sujetarlo bien, lo dejó caer un dia que atravesaba el rio: lejos de notar esta pérdida el servidor prosiguió su camino, y solo en el momento en que quiso poner el libro en manos de la Reina vió la desgracia que le habia ocurrido. Mucho tiempo se

que marcaba su edad de tal modo que asistían á los oficios divinos siguiendo los pequeños modestamente á los mayores. ¡Admirable sencillez de época tan lejana!

Pero aún eran pocos los cuidados que prodigaba á su familia en comparacion de la fuerza con que Margarita se reconcentraba en la oracion. Dia y noche, con las manos juntas, los ojos bañados en lágrimas, suplicaba á Dios que se hiciera conocer de sus hijos por la fe y el amor, á fin de que el amor y la fe hiciese ganar un reino en comparacion del cual son nada los más poderosos de la tierra.

—¡Oh hijos míos! exclamaba: temed á Dios, porque nada falta á aquellos que le temen; amad á Dios, porque nada falta á aquellos que le aman.

Si Margarita no hubiera desplegado tal ternura, tal celo, tal vigilancia por lo que á sus hijos tocaba, aún hubiera sido una madre admirable, porque para ella no tenían límites las virtudes maternales; su familia se extendía á un pueblo entero. Todo el que lloraba, todo el que tenía hambre y sed, sentía los efectos de su inagotable simpatía, de su infatigable caridad, que se multiplicaba sin cesar bajo formas nuevas, reproduciéndose con una dulzura que doblaba el precio

berse detenido en Menorca un sujeto por haber librado una ó varias letras falsas por conducto del Crédito Mercantil de Ciudadela. Para satisfacción de esta Sociedad debemos manifestar que no tenemos noticia de que pueda haber en la misma la mas mínima complicidad en el fraude; ántes bien habrá sido la perjudicada, por haberse fiado de quien no lo merecía, sin duda por no conocerlo.»

Telegramas.

Madrid, 19.—El gran duque Wladimiro ha visitado hoy la fábrica de tapices, la armería real y museo de Historia Natural. También piensa visitar el Escorial.

La guarnición de Tlemeran (Argelia) ha recibido orden inmediata de marchar á la frontera de Marruecos.

Ha salido para Canarias el capitán general de aquellas islas don Pedro de Cuenca.

Mañana el Consejo Supremo de la Marina, se tratará de la cuestión del armamento de algunos buques de guerra. El general Beranger se inclina á que se les dote de cañones de tiro rápido.

Don Francisco de Asís marchará á principios de Noviembre á Epinay (Francia).

En Valladolid se han declarado en huelga los albañiles, quienes piden la jornada de ocho horas de trabajo. El gobernador les ha prometido hablar con los patronos. Reina allí orden completo.

Cerca de la isla de Pantellaría se ha notado la existencia de un volcan submarino

que arroja grandes cantidades de lava y escorias.

Las mujeres de la francmasonería

OBRA ESCRITA EN FRANCÉS
por Leo Taxisil
y vertida al castellano
POR DON F. LUIS OBIOLS

PROSPECTO

Una nueva obra del infatigable campeón que viene librando tan serios combates contra la Masonería anunciamos hoy á nuestros lectores. Constante en su propósito de descorrer el espeso velo que hasta hace algunos años ocultaba la manera de existir de esa asociación, que con tanta insistencia ha querido y con tanta suerte ha logrado influir en el modo de ser de la sociedad civil, mezclándose osadamente en su vida política, moral y religiosa, pone hoy de manifiesto en su última y reciente producción todo el cúmulo de asquerosidades que en el seno de aquella se realizan. Ya en su obra titulada *Los Misterios de la Francmasonería*, se dedicaban algunos capítulos al asunto que en la presente se trata; pero lo que allí se decía no pasaba de meras indicaciones, apuntes que, en la obra que hoy anunciamos, se exponen con toda la riqueza de detalles con que sabe hacerlo el autor al ocuparse de cuando se relaciona con la diabólica asociación que tan á fondo demuestra conocer.

La índole del libro LAS MUJERES EN LA FRANCMASONERÍA no consiente que éste pueda ser puesto en todas manos indistintamente. Lo delicado del asunto exige que sean personas de edad madura y de sano criterio las que lean sus páginas, porque éstas pueden comprender y meditar todo el alcance, toda la gravedad, toda la importancia, toda la trascendencia del pensamiento que ha guiado al notable escritor anti-masónico al dar publicidad á esos misterios. Y que el pensamien-

to es el propio tiempo de los más moralizados, lo demuestran las innumerables felicitaciones que por su obra el autor ha merecido de gran número de Prelados de la Iglesia y hasta de nuestro muy querido y venerable Pontífice León XIII, cuyos documentos serán continuados al final de la obra.

Difícilmente podrá darse un libro que con más exactitud y con mayor número de pruebas exponga las torpes ceremonias é indecibles liviandades de esa agrupación extendida hoy por todos los ámbitos de la tierra para deshonor de la civilización cristiana y para auxiliar al rey de esas mismas tinieblas en que se envuelve, en la obra de perdición que está llevando á cabo desde el principio de los siglos. Por eso encarecemos su adquisición á las personas serenas y amantes de la verdad, y por eso con tanto entusiasmo le han elogiado y recomendado, quienes, por la dignidad sagrada de que están revestidos, pueden y deben hacernos distinguir el trigo de la zizania, el bien del mal, lo que á nuestras almas puede favorecer ó perjudicar.

La obra *Las Mujeres en la francmasonería* se repartirá por cuadernos semanales compuestos de 4 entregas de 2 páginas, y una lámina, representando los retratos de los principales Masones que figuran hoy en esta secta, cuyas biografías van al fin de la obra y las ceremonias más notables de las Lógicas de Adopción.

A pesar de la elegancia de la impresión del buen papel y del número de excelentes grabados que ilustran la obra, el precio de cada cuaderno será sólo de **50 CÉNTIMOS DE PESETA EN TODA ESPAÑA**.

Costará de unos 20 á 24 cuadernos, formando un elegante tomo en 4.º mayor.

Se suscribe en la imprenta de este periódico, Calle de Atocha n.º 11.

PILOTO.

Se necesita uno que se haga cargo de la derrota del Pailebot «Nueva Estrella» para dirigirse á Alger. Admite pasajeros. Dirigirse al patron Antonio Serra, Calle de la Purísima.

Tipografía Católica del Sagrado Corazón de Jesús á cargo de Rafael Massanet. Alcantara, 11

del beneficio. Dar no es más que la mitad de la obra de caridad, de esa obra sobre que descansa el Evangelio: lo que sobre todo se necesita es saber dar, y en esto sobresalía Margarita. Su vigilante solicitud seguía al desgraciado despues del beneficio, como le habia buscado antes. Con los cuidados, las limosnas y las oraciones hacia una especie de cadena, cuyos anillos estaban estrechamente ligados. Su alma perfecta no dejaba intervalo en el bien, y lo que se necesita añadir es que Margarita habia sabido asociar á Malcolm á sus tiernas y minuciosas prácticas, y hacerle durante todo el Adviento y la Cuaresma servir á los pobres en recuerdo de estas palabras de Jesucristo: «Todo aquello que se dé á los pequeños, me será dado á mi mismo.»

Nada nos dará mejor á conocer á Margarita que la sencilla exposicion del empleo de su tiempo en las épocas solemnes en que la Iglesia redobla su fervor.

Se levantaba al amanecer, y empezaba, ante todo, por rezar sus oraciones y cantar los salmos; pero estos piadosos ejercicios iban mezclados con obras de caridad, puesta en acción en las mismas oraciones. Primero hacia llamar á nueve niños huérfanos, y les daba de comer, cuidando de que

la alimentación fuese delicada, en relacion con las necesidades y la edad de estas tiernas criaturas; ella misma se lo administraba en sus rodillas. Despues 300 pobres eran introducidos cada dia en Palacio por los capellanes, testigos únicos de la escena conmovedora que se renovaba diariamente. A un lado de la sala estaba el Rey, y al otro la Reina, ambos dispuestos á servir á Cristo en la persona de los pobres. Y, en efecto, por manos de Malcolm y de Margarita pasaban todos los platos, servidos á cada cual con tanta ternura como liberalidad. Cumplido este deber, Margarita tenia la costumbre de irse inmediatamente á la iglesia para entregarse por completo á Dios con largas oraciones y abundantes lágrimas. Tal era el fervor de que estaba poseida, que antes de la Misa mayor ya habia oido ella muchas rezadas. Pero no era esto todo; pues cuando llegaba el momento de su comida, ya habia ella servido otra á 24 pobres. A menudo solian ser más los que comían en Palacio, sobre todo en las grandes festividades; pero nunca hubo menos: los huérfanos y los 24 pobres fueron siempre la segunda familia de Margarita; así es que por donde iba la seguían. En cuanto á su propia comida, parecia no tener tiempo más que para guardar la forma: la